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崇安区2009届初三中考模拟考试（一）数学试卷
一、选择题（本大题共8小题，每题3分，共24分．在每题所给出的四个选项中，只有一项符合题意．请把所选项前的字母代号填在题后的括号内．）
1．－2的相反数是                                                      （    ）
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A．2             B．－2           C． eq \f(1,2)          D．－ eq \f(1,2)
2．如图，     是北京奥运会自行车比赛项目标志，则图中两轮所在圆的位置关系是（    ）
A．内含       　 B．外离         C．相切           D．相交
3．下列运算正确的是                                                     （    ）

A．2x5－x3＝x2              B． eq \r(3)＋ eq \r(2)＝ eq \r(5)
C．(－x)5·(－x2)＝－x7      D．(a6x3－3ax5)÷(－ax3)＝3x2－a5
[image: image3.emf]�

N

�

M

�

F

�

E

�

D

�

C

�

B

�

A

4．不等式组 eq \b\lc\{(\a\vs3\al(x≤1，,x＋1＞－2))的解集在数轴上可表示为                             （    ）
    A．                 B．                 C．                D．
5．如图，下列分子结构模型平面图中，既是轴对称图形又是中心对称图形的个数是（    ）
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A．1个          B．2个         C． 3个           D．4个
6．图中所示几何体的俯视图是                                            （    ）
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7．为了解全国人民对北京奥运会开幕式的满意情况，最佳的调查方式为        （    ）
A．抽样调查         B．普查       C．抽样调查或普查     D．无法确定
	x
	…
	－3
	－2
	－1
	0
	1
	…

	y
	…
	－6
	0
	4
	6
	6
	…
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8．抛物线y＝ax2＋bx＋c上部分点的横坐标x，纵坐标y 的对应值如表所示．给出下列说法：①抛物线与y轴的交点为（0，6）；②抛物线的对称轴是在y轴的右侧；③抛物线一定经过点（3，0）；④在对称轴左侧，y随x增大而减小．从表可知，下列说法正确的个数有                     （    ） 

A．1个


B．2个


C．3个


D．4个

二、填空题（本大题共10小题，每题3分，共30分．请把结果直接填在题中的横线上.）
9．64的算术平方根是__________．
10．函数y＝ eq \r(x－2)中，自变量x的取值范围是___________．

11．分解因式x2－4x＝_______________.
12．在“2008北京”奥运会国家体育场的“鸟巢”钢结构工程施工建设中，首次使用了我国科研人员自主研制的强度为460 000 000帕的钢材，数据460 000 000用科学记数法表示为_______________________帕．

13．已知近视眼镜的度数y与镜片焦距x（m）成反比例，若400度近视眼镜镜片的焦距是0.25m，则y与x的函数关系式为_________________．
14．某商店出售下列形状的地板砖：①正三角形；②正方形；③正五边形；④正六边形.如果只限于用一种地板砖镶嵌地面，那么不能选购的地板砖序号是_______（填序号）．

15．2009年，江苏省实施初中英语听力口语自动化考试．为更好地适应自动化考试，某校组织了一次模拟考试，某小组12名学生成绩如下：28，21，26，30，28，27，30，30，18，28，30，25．这组数据的中位数为____________．
16．有一个正六面体，六个面上分别写有1~6这6个整数，投掷这个正六面体一次，向上一面的数字是2的倍数或3的倍数的概率是__________．
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17．如图，水平地面上有一半径为6cm、面积为30πcm2的扇形，且OA与地面垂直．在没有滑动的情况下，将扇形向右滚动至OB与地面垂直的位置为止，则点O移动的距离为________________cm．
18．如图，在一片空旷的平地上，已知A、B两地距离小河l的距离分别为AC＝40m，BD＝80m，且CD＝50m，现有一只小羊在A处吃完草后，想到小河边喝水，然后再回到羊圈B处，则小羊的最短路程为__________m．

三、解答题（本大题共10小题，满分96分．）
19．（本题满分8分）
（1）计算： 3) eq \f(3,)
－2sin60°－(－1)2009；    （2）解方程： eq \f(x＋1,2)－ eq \f(2x－3,3)＝1．
20．(本题满分8分)

先化简，再求值： eq \f(1,x＋1)－ eq \f(1,x2－1)÷ eq \f(x＋1,x2－2x＋1)，其中x＝ eq \r(3)－1．

21．（本题满分8分）
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如图，在矩形ABCD中，以顶点B为圆心、边BC长为半径作弧，交AD边于点E，连结BE，过C点作CF⊥BE于F．猜想线段BF与图中现有的哪一条线段相等？先将你猜想出的结论填写在下面的横线上，然后再加以证明．
猜想：BF＝_______________．
证明：
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22．（本题满分8分）
    如图，在12×10的正方形网格中，每个小正方形的边长均为1个单位．
    （1）请将格点三角形ABC先向右平移4个单位，再向上平移3个单位，得△A1B1C1；
（2）请将△A1B1C1绕点B1逆时针旋转90°，得△A2B2C2；
（3）图中，点C2到A2B2的距离为_______个单位．
23．（本题满分10分）

为切实减轻中小学生过重课业负担，2009年3月5日，无锡市教育局、无锡市人民政府教育督导室联合发文《关于重申和明确减轻中小学生过重课业负担若干规定的通知》．其中，有这样一项规定：学校课程表要上网公示．

周六下午，初三（5）班的小刚到小强家玩．休息之余，两人进入校园网，研究起了本校各班的课程表……

现已知初一（1）班周四下午共安排数学、生物、体育这三节课．

（1）在不考虑其他因素的情况下，请你通过画树状图法列出初一（1）班周四下午的课程表有哪几种可能性；
（2）小刚与小强通过研究发现，学校在安排课务时遵循了这样的一个原则——在每天的课表中，语文、数学、英语这三门学科一定是安排在体育课与课外活动课之前．问：在不知情（课务安排原则）的情况下，你给初一（1）班所设计的周四下午的课程表符合学校要求的概率有多大？

（3）在小刚与小强两人得出（2）中的课务安排原则之后，小强告知小刚：初二（2）班周五下午共安排有课外活动、英语、历史这三节课，然后请小刚猜想这三节课的安排顺序，则小刚猜对的概率为________________（直接写出答案）．

24．（本题满分10分）
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如图，以正方形ABCD的边CD为直径作⊙O，以顶点C为圆心、边CB为半径作 eq \o(\s\up 5( ⌒),BD)， E为BC的延长线上一点，且CD、CE的长恰为方程x2－2( eq \r(3)＋1)x＋4 eq \r(3)＝0的两根，其中CD＜CE．连结DE交⊙O于点F．
（1）求DF的长；
（2）求图中阴影部分的面积S．
25．（本题满分10分）
某公司有A型产品80件，B型产品120件，分配给下属甲、乙两个商店销售，其中140件给甲店，60件给乙店，且都能卖完．甲店销售A型产品利润每件400元，销售B型产品利润每件340元；乙店销售A型产品利润每件320元，销售B型产品利润每件300元。
（1）若公司要求总利润不低于70280元，求出公司能采用几种不同的分配方案？
（2）为了促销，公司决定仅对甲店A型产品让利销售，每件让利m元，但让利后A型产品的每件利润仍高于甲店B型产品的每件利润．甲店的B型产品以及乙店的A、B型产品的每件利润不变，问该公司又如何设计分配方案，使总利润达到最大？
26．（本题满分10分）

已知：如图，抛物线y＝ eq \f(1,2)x2＋bx＋c交y轴于点C，过抛物线上一点 A(－3，－ eq \f(7,2))作AM∥x轴，交抛物线于点B，交y轴于点M，连结AC、BC．
[image: image11.emf]（1）若S△ABC＝2S△BMC，求这条抛物线对应的函数关系式；
（2）若P为（1）中的抛物线上的任一点，过点P作PQ⊥y轴于点Q，问：是否存在这样的点P，使得以A、B、P、Q为顶点的四边形是平行四边形？若存在，请求出所有符合条件的点P的坐标；若不存在，请说明理由．
27．（本题满分12分）

（1）夜晚，小明在路灯下散步．已知小明身高1.5米，路灯的灯柱高4.5米．
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①如图1，若小明在相距10米的两路灯AB、CD之间行走（不含两端），他前后的两个影子长分别为FM＝x米，FN＝y米，试求y与x之间的函数关系式，并指出自变量x的取值范围；
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②有言道：形影不离．其原意为：人的影子与自己紧密相伴，无法分离．但在灯光下，人的速度与影子的速度却不是一样的！如图2，若小明在灯柱PQ前，朝着影子的方向（如图箭头），以0.8米/秒的速度匀速行走，试求他影子的顶端R在地面上移动的速度．

[image: image14.emf]  （2）我们知道，函数图象能直观地刻画因变量与自变量之间的变化关系．相信，大家都听说过龟兔赛跑的故事吧．现有一新版龟兔赛跑的故事：由于兔子上次比赛过后不服气，于是单挑乌龟再来另一场比赛，不过这次路线由乌龟确定……比赛开始，在同一起点出发，按照规定路线，兔子飞驰而出，极速奔跑，直至跑到一条小河边，遥望着河对岸的终点，兔子呆坐在那里，一时不知怎么办．过了许久，乌龟一路跚跚而来，跳入河中，以比在陆地上更快的速度游到对岸，抵达终点，再次获胜．根据新版龟兔赛跑的故事情节，请在同一坐标系内（如图3），画出乌龟、兔子离开终点的距离s与出发时间t的函数图象示意图．（实线表示乌龟，虚线表示兔子）
28．（本题满分12分）

如图，已知梯形ABCD中，AD∥BC，AD＝2，AB＝BC＝8，CD＝10．
（1）求梯形ABCD的面积S；

[image: image15.emf]�

C

�

B

�

A

（2）动点P从点B出发，以1cm/s的速度、沿B→A→D→C方向，向点C运动；动点Q从点C出发，以1cm/s的速度、沿C→D→A方向，向点A运动，过点Q作QE⊥BC于点E．若P、Q两点同时出发，当其中一点到达目的地时整个运动随之结束，设运动时间为t秒．问：

①当点P在B→A上运动时，是否存在这样的t，使得直线PQ将梯形ABCD的周长平分？若存在，请求出t的值；若不存在，请说明理由；
②在运动过程中，是否存在这样的t，使得以P、A、D为顶点的三角形与△CQE相似？若存在，请求出所有符合条件的t的值；若不存在，请说明理由；
③在运动过程中，是否存在这样的t，使得以P、D、Q为顶点的三角形恰好是以DQ为一腰的等腰三角形？若存在，请求出所有符合条件的t的值；若不存在，请说明理由．
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（第18题）
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（备用图）








无锡中考交流群：215663278  233791171
无锡e度论坛中考版块http://bbs.eduu.com/forum-2194-1.html

